

3岁以下娃个税抵扣现在就能申报

从孩子出生当月至满3周岁前一个月,父母皆可享受减税“红包”

1.3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除由谁来扣除?

答:该项政策的扣除主体是3岁以下婴幼儿的监护人,包括生父母、继父母、养父母,父母之外的其他人担任未成年人监护人的,可以比照执行。

2.不是亲生父母可以享受吗?

答:可以,但必须是担任3岁以下婴幼儿监护人的人员。

3.婴幼儿子女的范围包括哪些?

答:婴幼儿子女包括婚生子女、非婚生子女、养子女、继子女等受到本人监护的3岁以下婴幼儿。

4.在国外出生的婴幼儿,其父母可以享受扣除吗?

答:可以。无论婴幼儿在国内还是国外出生,其父母都可以享受扣除。

5.享受政策的起算时间是什么?

答:从婴幼儿出生的当月至满3周岁的前一个月,纳税人可以享受这项专项附加扣除。比如:2022年5月出生的婴幼儿,一直到2025年4月,父母都可享受。

6.扣除分配方式,选定后可变更吗?

答:3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除,可以选择由父母一方扣除或者双方平摊扣除,选定扣除方式后,在一个纳税年度内不能变更。

7.可以对不同的婴幼儿选择不同的扣除方式吗?

3月28日,国务院发布《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》,明确自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。3月29日起,就可以通过个人所得税App填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除。

3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除由谁扣除?婴幼儿子女的范围包括哪些?就大家关心的热点问题,相关部门进行了解答。

答:可以。有多个婴幼儿的父母,可以对不同的婴幼儿选择不同的扣除方式。即对婴幼儿甲可以选择由一方按照每月1000元的标准扣除,对婴幼儿乙可以选择由双方分别按照每月500元的标准扣除。

8.重组家庭如何享受政策?

答:具体扣除方法由父母双方协商决定,一个孩子扣除总额不能超过每月1000元,扣除主体不能超过两人。

9.可以在每月发工资时就享受吗?

答:可以。纳税人通过手机个人所得税App或纸质《信息报告表》,将有关信息提供给任职受雇单位后,单位根据个人实际进行扣除,这样在每个月预缴个税时就可享受减税红利。

10.在婴幼儿出生当月没享受,后续

还可以享受吗?

答:可以。如果纳税人在婴幼儿出生当月没享受专项附加扣除,可在当年的后续月份发工资时追溯享受专项附加扣除,也可在次年办理汇算清缴时享受。

11.应当填报哪些信息?

答:可直接在个人所得税App上按照引导填报,也可填写纸质的《信息报告表》,填报内容包括配偶及子女的姓名、身份证件类型(如身份证件、子女出生医学证明等)及号码,以及本人与配偶之间扣除分配比例等信息。

12.有关资料提交给税务部门吗?

答:3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除与其他六项专项附加扣除一样,实行“申报即可享受、资料留存备查”的服务管理模式,申报时不用向税务机关报送资料,留存备查即可。

13.税务机关会对纳税人填报的扣除信息进行检查吗?

答:税务机关将通过税收大数据、部门间信息共享等方式,对纳税人报送的专项附加扣除信息进行核验,对发现虚扣、乱扣的,将按有关规定严肃处理。

14.什么时候可以在个税App填报?

答:《通知》已于3月28日正式发布,29日起,就可通过个税App填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除。

据国家税务总局网站

减税“红包”

相关规定

自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

怎么扣?

可以选择由父母一方扣除或双方平摊扣除,选定扣除方式后,在一个纳税年度内不能变更。监护人不是父母的,也可以按政策扣除。

如何申报

纳税人通过手机个人所得税App或纸质《信息报告表》,提供包括配偶及子女的姓名、身份证件类型(如身份证件、子女出生医学证明等)及号码,以及本人与配偶之间扣除分配比例等信息,按提示操作。



4月1日起,驾驶证买分卖分将被重罚

开车打电话、借道超车等行为,由扣2分升为3分

齐鲁晚报记者 刘云鹤

公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》4月1日起正式实施。新《办法》中对哪些交通违法行为加大了处罚力度?对哪些行为不再处罚?这些变化又意味着什么?记者作了梳理。

替人代扣驾照分牟利的将被记12分并罚款

记者梳理发现,在新《办法》中,增加了两项条款。其中一项是代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,记12分。这就意味着,替人代扣驾照分的行为将受到处罚。

为从源头减少买分卖分行为,新《办法》对买分卖分以及组织他人实施买分卖分牟取经济利益的行为规定了相应责任。

一是机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同

时,依法对原交通违法行为作出处罚。

二是代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款,但最高不超过五万元,一次记12分;同时,依法撤销原行政处罚决定。

三是组织他人实施买分卖分牟取经济利益的,处违法所得五倍以下罚款,但最高不超过十万元;构成违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚。

四是在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因买分卖分受过处罚的,公安机关交通管理部门不受理其接受交通安全教育扣减交通违法行为记分的申请。

司机被扣满12分可以学法减分

对驾驶人来说,如果交通违法被记满12分怎么办?新《办法》推行学法减分措施。

对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格,或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动,符合

扣减记分条件的,可以从已累积记分中扣减记分,一个记分周期内最高可扣减6分。关于学法减分措施,此前山东就已在济南、淄博、泰安等城市试点。

开车压线、不系安全带处罚力度减轻

在日常用车和城市驾驶时,有不少情况容易违法,比如不避让校车、违反禁止标线、未正确悬挂号牌等,在新《办法》中,这些情形的记分力度都有了减轻,比如压线,由原来的扣3分变为1分。

驾驶不按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶的违法行为,由此前的记12分降为3分;驾驶机动车在道路上行驶时,机动车驾驶人未按规定系安全带的,由记2分,降为1分。

同时,对超速的要求也适当进行了放宽,超速20%以内不记分。新《办法》明确指出,机动车在高速公路上行驶低于最低规定时速记3分。同时超速规定放宽,在高速和城市快速路上超速20%不记分,超速20%-50%记

6分,超速50%以上记12分。针对9座及9座以上的载客车辆以及大型运输车辆,超速50%以上由原来的12分转变成记9分。

驾车打电话、借道超车等行为扣分增加

也有一些违法行为的记分力度更大了。比如,驾车接打手持电话,扣2分变为扣3分;驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的,扣2分升为3分。此外,对于驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法停车的违法行为,记分分值由此前的6分调高至9分。

未粘贴检验合格标志由原来的扣3分变为不扣分。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:洛菁

获评“技术能手”称号,教学劲头更足了

山东省城市服务技师学院打造留得下、用得好的高技能人才团队

齐鲁晚报记者 王小涵
通讯员 宫玺 戈芳

日前,山东省城市服务技师学院杜晓等5人获评“全国技术能手”称号,李亚丽等16人获评“山东省技术能手”称号。一直以来,学院高度重视师资队伍建设,重视人才引进和内部培养,打造了一支学历层次高、动手能力强、专兼结合、结构合理的技能人才培养师资队伍。

据统计,山东省城市服务技师学院目前拥有国务院特殊津贴专家4人、全国技术能手21人、中国服务大师2人、山东省技术能手34人、中国烹饪大师19人、山东省首席技师4人、山东省突出贡献技师5人、山东省首席技师3人、柔性引进外籍院士1人。学院党委副书记刁洪斌介绍:“教师队伍中的高技能领军人才,是学院高质量发展的核心优势和坚强保障,必

须确保他们成长有环境、发展有平台、待遇有保证。”

“我在22岁时获得‘全国技术能手’称号,期待我的学生能超越我。”1995年出生的曲笛在学院至今仍保持这一“年轻”纪录。2017年,学生曲笛代表国家出战在阿布扎比举行的第44届世界技能大赛烹饪(西餐)项目,斩获优胜奖,这是我国参赛该项目的第一枚奖牌。

同年,曲笛以特殊人才引进方式在学院留校任教,享受中级职称、专业技术10级的待遇,目前是学院西餐专业最年轻的中级讲师、兼任学院团委副书记。“我是老师,也是师姐,我走过的弯路一定不能让学生们踩坑。我现在还报了一个新加坡的烹饪课程,以自身做榜样让他们体会到学无止境。”任教5年来,曲笛将竞赛成果转化为教学成果,带领学生冲进第45届世赛烹饪(西餐)项目国家

集训队,其中1人获得第三名;2019年带领学生在香港国际美食大赛斩获银牌;每年带领学生参战FHC中国国际烹饪艺术比赛,皆有学生斩获金、银、铜牌。

1996年出生的崔建强,在24岁时凭借第一届全国技能大赛光电技术项目铜牌被推荐为“全国技术能手”。与曲笛不同,这名小伙是大学毕业后又进入山东省城市服务技师学院“深造”。

“我2020年7月毕业于天津职业技术师范大学,想找一家技工院校积累些大赛经验,为以后求职加码,就在山东省城市服务技师学院机电一体化专业注册了学籍。”崔建强说:“巧的是当年第46届世界技能大赛新增光电技术项目,有幸代表山东省参加国赛,目前在国家集训队中进行集训选拔。”2022年1月,崔建强通过招聘考试成为学院一名专业教师。“非常感谢学院提供了与全国精英切磋的平

台,并接受顶级专家的指导,我将通过国赛学习的知识和感悟整理成册,毫无保留地教给学生。”

在山东省城市服务技师学院发展进程中,高技能领军人才起到了关键示范作用。他们经常“现身说法”讲好技能成才故事,把岗位最新关键技术融入专业核心课程,积极参与技术技能创新、企业技术研发与成果转化,服务经济社会发展和产业转型升级,将课堂搬到工厂,将技术带到车间,实现育训成果的深度转化。在强大师资队伍的推动下,三年来,学院学生参加各类技能大赛,荣获国家级奖项131项;仅在2021年,全国乡村振兴职业技能大赛中斩获1金1银,在全国电子实用技术职业技能竞赛中斩获3个一等奖,在全国美发美容行业职业技能竞赛中斩获2个一等奖,大赛成果稳居省内同类院校前列。